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Umfrage: Drei Viertel der Internetnutzer lesen Online-Nachrichten

Berlin, 06.04.2016, 09:40 Uhr

GDN - Gut drei Viertel (76 Prozent) der Internetnutzer in Deutschland informiert sich im Web über aktuelle Nachrichten. Das hat eine
repräsentative Befragung unter 1.042 Internutzern im Auftrag des Digitalverbands Bitkom ergeben. 

Besonders beliebt sind demnach Nachrichtenseiten von Fernsehsendern, die von mehr als der Hälfte (54 Prozent) der Internetnutzer
als Quelle für aktuelle Informationen genutzt werden. 52 Prozent halten sich über Online-Angebote von klassischen Printmedien auf
dem Laufenden. "Das Vertrauen der Nutzer in die Marken der traditionellen Medienhäuser ist nach wie vor groß", sagte Timm Lutter,
Experte für Digital Media beim Bitkom. Daneben sind Online-Portale eine wichtige Informationsquelle: 45 Prozent der Internetnutzer
informieren sich laut Umfrage über Startseiten von Internetanbietern oder E-Mail-Providern. Fast ein Viertel (24 Prozent) der
Internetnutzer informieren sich der Umfrage zufolge überhaupt nicht online über aktuelle Nachrichten. Nach den Ergebnissen der
Befragung gebrauchen gut ein Fünftel (22 Prozent) soziale Netzwerke, um sich über das Tagesgeschehen auf dem Laufenden zu
halten. "Soziale Netzwerke haben den Vorteil, dass sie als personalisierte Sammelstelle für alle Arten von Nachrichten dienen können.
Richtig eingestellt, bieten sie den gewünschten Überblick - vom aktuellen Weltgeschehen bis zu hyperlokalen Ereignissen oder Infos
von Prominenten", so Bitkom-Experte Lutter. In der besonders Social-Media-affinen Gruppe der jungen Internetnutzer von 14 bis 29
Jahren beanspruchen sogar knapp ein Drittel (32 Prozent) soziale Netzwerke als Nachrichtenquelle. Eigens für Online-Videoportale
produzierte Nachrichtensendungen werden laut Befragung von acht Prozent der Internetnutzer als Informationsquelle genutzt. Reine
Online-Nachrichtenseiten, die nicht zu den klassischen Medienhäusern gehören, werden von sieben Prozent genutzt.
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